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          XI LEGISLATURA 

       Seduta n. 36 del 21 giugno 2021 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI 

Assiste la dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Elisa 

Moroni. 

Il 21 giugno 2021, alle ore 12.10, si è riunita, con modalità telematica in videoconferenza, 

ai sensi della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25 marzo 2020, 

concernente “Emergenza epidemiologica da Covid-19. Misure di carattere straordinario 

per lo svolgimento dell’attività istituzionale dell’Assemblea legislativa regionale in modalità 

telematica”, di seguito indicata come DUP n. 897/2020, la I Commissione assembleare 

permanente, convocata con nota del 16 giugno 2021 del Presidente della Commissione 

medesima (agli atti prot. 3734). Ordine del giorno integrato con nota del 28 giugno 2021 

(agli atti prot. 3789). 

Il Presidente procede alla identificazione di ciascun componente della Commissione 

mediante appello nominale. Comunica, inoltre, che partecipano alla seduta, ai sensi 

dell’articolo 29, commi 2 e 5 del Regolamento interno, l'Assessore Castelli e il dirigente del 

Servizio Risorse umane, organizzative e strumentali della Giunta regionale. 

Constatato che, a norma del combinato disposto di cui all’articolo 27 del Regolamento 

interno e all’articolo 4 della DUP n. 897/2020, la Commissione assembleare permanente è 

stata regolarmente convocata; che ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo 

Regolamento la Commissione è in numero legale e la seduta è quindi valida, apre i lavori 

con la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Approvazione dei processi verbali delle sedute prec edenti. 

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell'articolo 29 del Regolamento interno e previa 

verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell'articolo 28 del Regolamento interno, 

pone in votazione i verbali n. 36 del 21 giugno, n. 37 del 25 giugno e  n. 38 del 28 giugno 

2021. 
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La Commissione approva all'unanimità. 

 

 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente comunica che è pervenuta alla segreteria della Commissione una richiesta di 

audizione sulla proposta di legge n. 52/2021 (Disposizioni di organizzazione e di 

ordinamento del personale della Giunta regionale) da parte di un’organizzazione sindacale 

della dirigenza pubblica. 

Il Presidente propone alla Commissione di accogliere la richiesta e di estendere 

l’audizione alle altre organizzazioni sindacali della dirigenza pubblica.  

La Commissione approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 36 – Disposizioni in materia di tutela dei consumatori e degli utenti. 

Parere ex art. 91 R.I. 

Il Presidente propone di nominare se stesso quale relatore del parere sulla proposta di 

legge n. 36/2021  (Disposizioni in materia di tutela dei consumatori e degli utenti). 

La Commissione approva all’unanimità la proposta di nomina del relatore e il Presidente 

apre la discussione generale. 

Conclusa la discussione, il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione 

per appello nominale, ai sensi della DUP n. 897/2020, la seguente proposta di parere: 

 
LA PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE 

 
VISTA la Proposta di legge n. 36 “Disposizioni in materia di tutela dei consumatori e degli 
utenti” 
 
UDITO il relatore Marinelli; 
 
PRESO ATTO delle risultanze della discussione; 
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VISTI l’articolo 91 e l’articolo 93 del Regolamento interno di organizzazione e 

funzionamento 

dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche; 

 
DELIBERA 

 
• di esprimere parere favorevole. 
 
Votazione: 
 
Consigliere Marinelli: Favorevole 
 
Consigliera Ruggeri: Astenuta 
 
Consigliere Baiocchi: Favorevole 
 
Consigliere Biancani: Astenuto 
 
Consigliera Biondi: Favorevole 
 
Consigliere Cesetti: Astenuto 
 
Consigliere Ciccioli: Favorevole 
 
Consigliera Marcozzi: Favorevole  
 
Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: la Prima Commissione 

assembleare 

permanente approva. 

 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
• P.A.A. n. 12 – L.r. 6/99 art. 6 Programma Statist ico Regionale – PSR anni 2021-

2023 – Esame pareri CAL e CREL  
 
Il Presidente, dopo aver comunicato che sulla proposta in oggetto è pervenuto il parere 

favorevole del CAL e del CREL, apre la discussione generale.  
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Nessuno chiede di intervenire. Il Presidente, pertanto, previa verifica del numero legale, 

pone in votazione per appello nominale, ai sensi comma 3, articolo 4 dell’allegato A della 

DUP n. 897/2020, l’approvazione della proposta di atto amministrativo n. 12/2021 per la 

trasmissione all’Assemblea legislativa. 

 
VOTAZIONE: 
 
Consigliere Marinelli: Favorevole 
 
Consigliera Ruggeri: Astenuta 
 
Consigliere Baiocchi: Favorevole 
 
Consigliere Biancani: Favorevole 
 
Consigliera Biondi: Favorevole 
 
Consigliere Cesetti: Favorevole 
 
Consigliere Ciccioli: Favorevole 
 
Consigliera Marcozzi: Favorevole  
 
Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 
 
La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del seguente punto all’ordine del giorno che reca: 
 
• P.d.L. n. 52 – Disposizioni di organizzazione e d i ordinamento del personale 

della Giunta regionale. Relatori Biondi – Ruggeri 
 
Il Presidente comunica che sulla proposta in oggetto sono pervenuti quattro emendamenti 

a firma del Consigliere Ruggeri, che vengono distribuiti. 

 

Il Presidente apre la discussione generale dando la parola al consigliere Ruggeri, che 

illustra gli emendamenti presentati. 

 
Alle ore 13.15 entrano l’Assessore Castelli e il dirigente del Servizio Risorse umane, 

organizzative e strumentali della Giunta regionale.  
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L’Assessore Castelli illustra il contenuto della proposta di legge e di alcuni emendamenti 

che saranno presentati.  

 
Al termine della discussione la Commissione rinvia. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del seguente punto all’ordine del giorno che reca: 
 
• P.d.L. n. 58 -  Disposizioni urgenti in tema di c ommercio, di sostegno alle 

imprese, di erogazioni liberali e variazione al bil ancio di previsione 2021/2023 
a seguito dell’emergenza epidemiologica da COVID – 19.   
Parere ex art. 91 R.I. 
 

Il Presidente propone di nominare se stesso quale relatore del parere sulla proposta di 

legge n. 58/2021 (Disposizioni urgenti in tema di commercio, di sostegno alle imprese, di 

erogazioni liberali e variazione al bilancio di previsione 2021/2023 a seguito 

dell’emergenza epidemiologica da COVID – 19). 

La Commissione approva all’unanimità la proposta di nomina del relatore e dichiara aperta 

la discussione generale. 

Intervengono, oltre al Presidente, i consiglieri Cesetti e Biancani e l’assessore Castelli. 

I consiglieri Biancani e Cesetti dichiarano di condividere i contenuti della proposta di legge 

ma di dissentire rispetto alla scelta dell’assegnazione alla II Commissione in sede 

referente. Evidenziano, in particolare, il fatto che tale proposta  risulta di competenza della 

I Commissione poiché contiene una variazione di bilancio. 

Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione 

per appello nominale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 4 dell’allegato A alla DUP n. 

897/2020, la seguente proposta di parere:   

 

LA PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE 
PERMANENTE  

 
VISTA la Proposta di legge n. 58  - Disposizioni urgenti in tema di commercio, di 

sostegno alle imprese, di erogazioni liberali e variazione al bilancio di previsione 

2021/2023 a seguito dell’emergenza epidemiologica da COVID – 19. 



     
 

Piazza Cavour, 23 – 60121 Ancona – Tel. 071 22981 

www.assemblea.marche.it 

I Commissione Assembleare  
Permanente 
 
Affari istituzionali, Cultura, Istruzione, 
Programmazione e bilancio 
 

  
UDITO il relatore Marinelli; 
 
PRESO ATTO delle risultanze della discussione;  
 
VISTI l’articolo 91 e l’articolo 93 del Regolamento interno di organizzazione e 

funzionamento dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche;  

DELIBERA  

• di esprimere parere favorevole 
 

Votazione: 
 

Consigliere Marinelli: Favorevole 
 

Consigliera Ruggeri: Astenuta 
 

Consigliere Baiocchi: Favorevole 
 

Consigliere Biancani: Astenuto 
 

Consigliera Biondi: Favorevole 
 

Consigliere Cesetti: Astenuto 
 

Consigliere Ciccioli: Favorevole 
 

Consigliera Marcozzi: Favorevole  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: la Prima Commissione 

assembleare permanente approva. 

 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle 

ore 14.10. 

          
Il Presidente      La dirigente del Servizio Affari legislativi  

Renzo Marinelli   e coordinamento Commissioni assembleari 
                            Elisa Moroni 


